

«МЕНЯ УВОЛЬНЯЛИ С РАБОТЫ ВОСЕМЬ РАЗ...»

Я побывал у главного санитарного врача г. Славутича Чабана Николая Георгиевича. Он произвел впечатление человека умного, доброжелательного и «в меру откровенного». Николай Георгиевич провел меня по СЭС, ее лабораториям, показал карту радиационного заражения местности, предложил чашечку кофе... Н. Г. человек занятой, но к начинающим журналистам относится с уважением. Мой первый вопрос был таким:

— Николай Георгиевич, какими болезнями чаще всего болеют юные жители города Славутича?

— На первом месте среди заболеваний сейчас стоит бронхит, а потом идут инфекционные заболевания типа ветрянки, кори, краснухи. Но есть тенденция к снижению.

— Возросло ли количество раковых заболеваний в регионе после аварии на ЧАЭС в 1986 году?

— Говоря по правде, раковые заболевания в регионе увеличились. В городе есть два заболевания рака щитовидной железы у детей.

— А как насчет взрослых?

— Так как прошло восемь лет, у взрослых они

еще не могли сформироваться.

— А не является ли причиной заболеваний вода? Откуда она поступает в город?

— Воду качают 36 скважин Синеменского горизонта, которые находятся на большой глубине. Вода совершенно безопасна.

— А каким образом падают продукты в Славутич?

— Они привозные. В наших лабораториях существует специальная система проверки продуктов на качество и «чистоту».

— Грибы, которые вы преподнесли участникам пресс-конференции, выглядят очень аппетитно. А везде ли их можно собирать?

— К сожалению, нет. Грибы в окрестностях Славутича можно собирать только в местах, проверенных на «чистоту», 40 процентов грибов загрязнены. А «чистые» места мы точно указываем грибникам.

— И последний вопрос: трудно ли быть главным санитарным врачом?

— Да. Меня уволили с работы уже восемь раз.

Еалерий ФИЛИППОВ,
участник фестиваля
«Золотая осень Славутича».